

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Лопушкова Андрея Владимировича «Обоснование выбора индивидуального тактического алгоритма в хирургии и интенсивной терапии тяжелых форм осложненного панкреонекроза», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям

3.1.12 Аnestезиология и реаниматология, 3.1.9 Хирургия.

### **Актуальность темы диссертации.**

Тема, рассмотренная Лопушковым А.В., является актуальной. Вопросы влияния выбранной хирургической тактики, анестезиологического пособия и компонентов консервативной терапии на развитие значимых осложнений панкреонекроза остаются сложными для исследования, поскольку каждый заслуживает отдельного наблюдения и изучения. актуальность работы Андрея Владимировича связана с увеличением числа пациентов, страдающих деструктивным панкреатитом.

Решение указанной проблемы позволит оптимизировать хирургический и анестезиологический подход, а также консервативную терапию у пациентов с панкреонекрозом.

### **Научная новизна, обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.**

Обоснованность результатов, выдвинутых А.В. Лопушковым, основывается на согласованности данных исследования и научных выводов. Разработаны статистически значимые индивидуализированные модели прогнозирования клинически значимых системных осложнений, включающие в себя хирургические и анестезиологические предикторы. Были разработаны алгоритмы профилактики, в результате применения которых зафиксировано статистически значимое снижение частоты инфицирования, синдромов кишечной и полиорганной недостаточности. На этом фоне статистически значимо снизились длительность госпитализации и летальность.

## **Практическая ценность результатов.**

У всех пациентов с панкреонекрозом с использованием представленных моделей прогнозирования необходимо определять риск развития острого повреждения почек, острого респираторного дистресс-синдрома, сердечно-сосудистых осложнений, кишечной недостаточности и синдрома полиорганной недостаточности в первые сутки госпитализации. Для эффективной профилактики клинически значимых соматических системных осложнений у пациентов с высоким риском их развития необходимо следовать предложенным алгоритмам.

### **Замечания по автореферату.**

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

### **Заключение:**

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация Лопушкова А.В. на тему «Обоснование выбора индивидуального тактического алгоритма в хирургии и интенсивной терапии тяжелых форм осложненного панкреонекроза» написана на высоком научном уровне, соответствует требованиям ВАК.

д.м.н., доцент, профессор кафедры  
хирургических болезней №1

Института непрерывного медицинского и фармацевтического  
образования Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения высшего образования  
«Волгоградский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

03.10.2024 г.

Виктор Викторович Мандриков

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего  
образования «Волгоградский государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Тел.: +7(8442) 58-30-50

Адрес электронной почты: zemavic@mail.ru

Адрес места работы: 400066, Россия, г. Волгоград, площадь Павших Борцов,  
д. 1

